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Problemas de contorno de dois pontos




-as finitas é transformar o problema de
resolver um sistema de equagdes algé-
que aparecem na equagio, por dife-




Xg+kh k=0,1,...,(n-1) e y, = y(x,) = y(xo+kh), k=0,1,2,....n
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y e y')o Ma a ser resolvido seré linear e podere-
‘para reso Se f(x, y, y') for ndo linear, teremos
bricas e, para ri ' mos utilizar os méto-
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roximagao ¢ 0(h?), supondo y "'(x) limitada em [a, b].

aﬁmh rmula (b) € O(h), o que ¢ deixado como
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,:._Tmamente a série de Taylor, deduziremos a aproximagao mais tipica

1vada segunda, bem como a expressio do erro para ela. Para tal, usaremos (1) com
pontos X;_ , 1€ xi-l' r%pectlvamente:
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intervalo [a, b] sera dividido em x=0,

' ‘ 5y -y(xo) e y(n) = Y(xn),

= 1) usaremos as
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‘Analogamente para i = n - 1, a iltima cquagio ¢
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W v b -2 =(n-1 h3 +(h+1).
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a de or %( x(f' (n-1) com matriz A tridiagonal, dada por:
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h = 0.05

X y sol. erro
0.0500 —0.1428 -0.1427 0.0001
0.1000 -0.2715 -0.2713 0.0002
0.1500 ~0.3870 ~0.3868 0.0002
0.2000 ~0.4903 —0.4900 0.0003
0.2500 -0.5821 —0.5818 0.0003
0.3000 ~0.6632 -0.6629 0.0003
0.3500 ~0.7342 -0.7339 0.0003
0.4000 ~0.7959 —0.7956 0.0003
0.4500 —0.8489 —0.8486 0.0003
0.5000 ~0.8938 -0.8935 0.0003
0.5500 -0.9310 -0.9307 0.0003
0.6000 -0.9612 -0.9610 0.0003
0.6500 —0.9848 ~0.9846 0.0002
0.7000 -1.0023 ~1.0020 0.0002
0.7500 ~1.0140 -1.0138 0.0002
0.8000 ~1.0204 ~1.0203 0.0001
0.8500 -1.0219 -1.0218 0.0001
0.9000 ~1.0188 -1.0187 0.0001
0.9500 -1.0114 -1.0113 0.0000

= 0.1
X y sol. erro

0.1000 -0.2720 -0.2713 0.0007
0.2000 —0.4911 —0.4900 0.0011
0.3000 -0.6641 —0.6629 0.0013
0.4000 —0.7969 —0.7956 0.0013
0.5000 —0.8947 —0.8935 0.0012
0.6000 -0.9620 —0.9610 0.0010
~ 0.7000 -1.0029 -1.0020 0.0008
0.8000 -1.0208 -1.0203 0.0006
0.9000 -1.0190 -1.0187 0.0003



plo 9 (PVC ndo-linear)




tema (n - 1) x (n - 1) de equaqbw nio-lineares a ser resolvido serd:

2 << (n-2).
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Para h = 0.1 Para h = 0.05

Ya) Resultado
Y(l) ReSUItadO 2] 1.1581
y 1.3190
Y1 1.3186 y; g
Y3 2.0037 Ys 1.8257
Yo 2.0049
Y4 2.3803 . (8%
¥s 2.7829 Vg 23817
Yo 3.2091 Yo 2.5798
Y10 2.7842
Y7 3.6525 Vi S 0u &
YB - 4.1035 Y12 3.2101
Yo 4.5538 Yi3 3.4299
Y14 3.6528
Yis 3.8777
Yie 4.1034
Y17 4.3288
Y18 4.5534

Y19 4.7770



§ o ptAgcendlgfies de contorno poderiam ter sido dadas de forma diferente da que
fizemos nos Exemp10§ 8 € 9. No Exemplo 8, se em vez de y(0) = 0 tivéssemos
+ 3 = ¢, entdo teriamos como incégnitas Yor Y15 +-+» Y5> D inclgnitas, portanto.

~ Uma idéia para resolver este problema ¢ usar a aproximacao por diferenga avan-
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aida para y'(xp), ou seja, y'(xo) == e assim a condigdo inicial dada fica
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imeira equacio, continuamos com o0 sistema
. equagdo como primeira equagao:
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Neste caso fizemos uma opgao por uma férmula que ¢ O(h) para aproximar
y'( )z~ 0 g:e faz com que a precisdo da solugio seja também O(h).
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0) + y'(0) + 3 =¢ nos fornece a condigio para determmar as n nncégnnas

| 2171"?.1
,\, ‘ Ol‘g-e’ donde

~ 5 )
- = ) -\

D > e A Ry 2

LIS =
1 % .‘ Lol Wt .
v
Bl
i . y )
p A
] - l. A

. 19lth 04 )L

pm o probleml do Exemplo 8,

1 el ¥
‘!f‘hi Joapn o
-



! o sow e s
ser resolvido :
RS - a2 & _ é,é‘ o g .
oV sistema
S & 2 sala n x n:
ot 4’”‘ e

OMBNs! oflns



